

## 大千世界你我他

字里行间众生相，大千世界你我他，世界上没有两片相同的树叶，也没有两个相同的人。一件件趣事让人身临其境，一个个多彩人物让人目不暇接，一幅幅美景让人如痴如醉，江苏省锡山高级中学实验学校第二小学的无锡报业全媒体小记者不断观察、不断思考，去寻找生活在很多不经意间带来的惊喜与感动。他们在字里行间领略美丽的风景，聆听成长的声音。（陈梓仪）

## 白玉盘

省锡中实验学校第二小学五5班  
锡报小记者 蒋隽德

天黑了，慢慢地白玉盘升起来了。来到高处，黑色的面纱挡住了白玉盘那神秘的脸。

深夜，白玉盘透过窗户照进来一缕轻柔的光，洁白且宁静，我仿佛听见了嫦娥弹奏的美妙乐曲。

清晨，白玉盘走了，不知走到哪儿去了。今天晚上，我肯定还能看见白玉盘。

（指导老师：田雨晴）



## “藕”然遇见夏

省锡中实验学校第二小学三10班  
锡报小记者 陈沐萱  
（指导老师：史可）

## “好字何”

省锡中实验学校第二小学六13班  
锡报小记者 许傲宸

在我们那片儿，“好字何”的字算是一绝。一天，他要给人写字，我们听到了这个消息后，都去看他是如何把字写好的。

他刚开始写字的时候，就跟别人说他的规矩：“只要写给你的这幅字里有一个错字，那么就得重新写两遍。”要想写好字，就必须心静，可这里有这么多人呢，我在一旁替他感到紧张。可“好字何”却十分淡定，只见他右手提笔，笔尖快速移动着，不一会儿，一幅字就写好了，那人看了成品后，连说几遍“好看”，喜滋滋地回家了。

“好字何”的字为什么会写得这么好呢？听说他一直严格要求自己，每天坚持练字。业精于勤，只要认定某件事坚持不懈，就能越做越好。

（指导老师：周俊杰）

## 乘坐直升机

省锡中实验学校第二小学三22班  
锡报小记者 李炯辰

假期里，最让我难忘的一件事就是乘坐直升机了。

那天清晨，天空格外蓝，微风轻拂。直升机起飞之前，我还有些心惊胆战，每一次呼吸都显得急促而沉重。随着螺旋桨转动得越来越快，直

升机缓缓升起，我的紧张也随之渐渐消散。俯视窗外，脚下是绿意盎然的树林和波光粼粼的海面。

直升机时而盘旋，时而低飞，迷人的景色令我心旷神怡。

（指导老师：段周梅）



## 海底奇幻空间

省锡中实验学校第二小学三9班  
锡报小记者 徐抒音  
（指导老师：伍婷婷）

## 蜡梅

省锡中实验学校第二小学四6班  
锡报小记者 桑子瑜

农历十二月，外婆家窗前的蜡梅开了，打开窗户一阵阵清香扑鼻而来。

蜡梅花瓣的颜色是渐变的，每朵花约五六个花瓣，它们手拉手围成一个圆圈，弯着腰小心地保护着里面娇嫩的花蕊。它们有的才绽开两三片花瓣，像一个个害羞的小姑娘，捂住自己的半边脸；有的还是花骨朵儿，好似一颗颗黄色的小珍珠点缀在枝头；有的全开了，露出了灿烂的笑容。

看着看着，我仿佛觉得自己就是一朵在枝头绽放的蜡梅花。穿着黄色的花瓣裙，微笑着迎接北风的到来。

（指导老师：苏佳慧）



## 荷花

省锡中实验学校第二小学三15班  
锡报小记者 陈锦瑜

## 四季

省锡中实验学校第二小学三8班  
锡报小记者 冯唐郡

公园里小草悄悄地从土里钻了出来，小河边的柳树冒出了嫩绿的枝条，学校的花坛里五颜六色的花儿也争先恐后地露出了笑脸。

夏天，太阳火辣辣的。小区门口商店大冰柜里各种各样的冰淇淋琳琅满目，馋得我们直流口水。晚饭后，院子里奶奶正在给我们讲她以前的故事。你瞧，就连天上的星星和月亮也听得津津有味。

秋天，田野里金灿灿的稻谷，就像给大地铺上了一层金色的地毯。果园里的果树结满了各种香甜可口的果子。你看，那苹果树上红彤彤的大苹果，像不像一个个大灯笼？

冬天，推开窗户一看，屋前的大马路上盖上了一层雪白的鹅毛毯子。院子里哥哥姐姐们堆雪人，打雪仗，玩得不亦乐乎。

（指导老师：耿丹合）

## 筷子有“神力”

省锡中实验学校第二小学四14班  
锡报小记者 高雅

听说筷子有“神力”，我觉得很不可思议，我决定做个实验试一试。

我拿了一个透明的杯子、一双筷子和一袋大米，先把大米装入杯子，装了三分之二左右后，将杯子抖动，把米压实，接着把筷子插入其中，然后把筷子提起来。没想到就在我提起来的几秒钟后，就听到“咚”的一声，杯子掉了。不甘心的我按照实验步骤试了一次又一次，都以失败告终。

在爸爸妈妈的鼓励下，我仔细回看了一下实验视频，发现我选用的杯子跟视频里不一样，我重新找来了一个更适合做实验的杯子，在将筷子插进米里时请爸爸帮忙压紧，然后再小心地提起来，这一次装满米的杯子被我稳稳地提起来了。

小小实验，让我明白，做实验时要细心严谨、积极思考。

（指导老师：刘晶晶）

## 池塘四季

省锡中实验学校第二小学四19班  
锡报小记者 陈思博

春天的池塘边是热闹非凡的。在这里，你能看见树木抽出新芽，看见小草像一个个小娃娃一样从地下探出头来，看见花儿展开花瓣儿露出笑脸，看见小燕子从遥远的南方飞回……

夏天的池塘边是燥热难耐的。知了在树上不停地叫着，好像在说：“热啊！热啊！”此时，我们坐在大树的绿荫下乘凉。

秋天的池塘边是凉爽美丽的。一走近池塘，就像迈入了一幅金色的画卷。大地则被一层厚厚

的落叶覆盖着，好像有谁给大地换上了一层金色的长裙。不时还有几片发黄的梧桐叶落下，飘到池塘中央……

冬天的池塘边是寒冷萧瑟的。身穿厚重的棉袄的孩子们在池塘边堆雪人、打雪仗、滑雪，好不热闹。明明是在冬天，可是孩子们却满头大汗。

（指导老师：张蕴嘉）



## 虾

省锡中实验学校第二小学四1班  
锡报小记者 谢佳银  
（指导老师：李梦君）

## 秋日果园

省锡中实验学校第二小学四3班  
锡报小记者 诸子悦

秋天到了，柿子树、石榴树的叶子慢慢黄了，秋风轻轻吹过，落叶在半空中跳着华尔兹悄然落下，外婆的果园丰收了。柿子笑红了脸，好像在说：“小主人，快把我带回家吧，不然我的香甜味会把小虫子引来的，快带我回家！”石榴笑裂了嘴，好像在说：“小主人，快来，我的石榴籽就快挂不住了！”

外婆家的果园，真美啊！

（指导老师：王昭萍）



## 花瓶

省锡中实验学校第二小学三16班  
锡报小记者 姜俊希